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年金セミナー　アンケート集計結果
(令和４年度　岐阜県内２８校）

令和５年２月
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◆開催の詳細

：

：

年金事務所職員・岐阜県内地域年金推進員

：

：

令和４年度

45分～90分

大学生・高校生・専門学校生・特別支援学校生

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

1872名

：
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409件 
814件 
219件 
43件 
3件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 15件 

　５．その他 20件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

11件 

61件 

○セミナー前

180件 

   無回答

回答

○セミナー後

239件 　 １．とても良い

22件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

91件 

37.5% から、セミナー後は 87.3% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
648件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 9件 

10件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

868件 37.3%

13.8%

50.0%

23.7%

10.4%

47.1%

1.3%

12.7%

0.5%

2.5%

0.6%

0.2%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

10.1%

7.6%

30.8%

5.6%

46.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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1件 

分かりにくい

回答

740件 

○説明時間の長さ

回答

481件 

1,231件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

○資料の内容

無回答

分かりにくい

14件 

11件 

無回答

25件 

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢 回答

734件 

676件 

280件 

13件 

2件 

選択肢

15件 

○講師（動画）の説明

普通

少し分かりにくい 36件 

長い

短い

無回答

770件 

232件 

２．講義について

選択肢

27.9% 71.3% 0.8%
0.1%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

41%

42%

13%

2% 1% 1% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
43%

39%

16%

1% 1% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

11件 

保険料負担と給付

14件 

12件 

その他

無回答

32件 

47件 

遺族年金

特になし 1,523件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

31件 

33件 

40件 

22件 

24件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

171件 

回答

32件 

無回答

88%

10%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

4.7%

5.4%
18.2%

12.4%

12.8%

12.0%

9.3%
8.5%

4.3%

12.4%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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回答

○保険料の納付は国民の義務

1,669件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 1,666件 

理解できなかった 31件 

無回答 40件 

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

３．年金制度の理解度

32件 理解できた

○３種類の給付制度

33件 

1,675件 

29件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

理解できなかった 1件 

無回答 0件 

35件 

無回答 33件 

理解できなかった

96%

2%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

2%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

2%2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

3% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

国民の義務 8件 

民間の生命保険 0件 

その他 0件 

国の制度なので安心 1件 

その他 1件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 1件 

老後生活を支える 25件 

万が一のため 20件 

世代と世代の支え合い 5件 

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 31件 

必要ない 0件 

無回答

将来の年金が不安 0件 

2件 

94%

0%
6%

１．必要である

２．必要でない

無回答

1.7%

1.7%
13.3%

8.3%
33.3%

41.7%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

100.0%
0.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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セミナーを受けてのご意見・ご感想

・桃太郎の説明が分かりやすかった。

・とても分かりやすかった。

・資料等を使っての説明がとても分かりやすく良かった。

・年金に対してあまり興味がなかったけど少しは年金について知れたなと思いました。

・年金の制度は聞いたことはあったけど詳しく知らなかったので、セミナーを受けて詳しく知ることができて

よかったです。

・年金の大切さがわかった。

・年金の仕組みについて改めて理解することができました。

・僕はこのセミナーを受けて公的年金制度について知ることができてとても役に立ちました。

・年金は老後しかもらえないと思っていたけれども、種類があって老後でなくてももらえると聞いて驚きまし

た。

・いろいろな年金があることが分かりました。

・年金をすごく細かいところまで知れてよい経験をした。

・年金のイメージがとても変わったので話を聞けて良かった。

・年金のことを学んですこしこの先の未来がどうなっていくのかが少しずつ分かってきたかもしれません。

・セミナーを受ける前までは、自分たちには年金は関係がないと思っていましたが、年金を払っていないと

もらえないとの事だったので、自分たちの将来に関わっているということが分かった。

・年金は難しい話があったりしたけど、20歳から国民年金に加入して保険料を納めていきたいと思いまし

た。
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セミナーを受けてのご意見・ご感想

・公的年金制度というのがあるのを初めて知りました。老後生活を支えてくれるから必要だと思いました。

・今回のセミナーで、年金は老後のものだと思っていたけど、年金は病気やケガなどで働けなくなったとき

に自分を助けてくれるものだということを学びました。

・私はこれから年金は老後などで大事になってくるものだと分かったので自分で管理していけるようにした

いです。

・とても分かりやすい説明と年金とは説明するビデオなど観て聴いて20歳になった時に個人年金をかけた

りしてみようと思いました。

・高齢者になるまで関係ないと思っていた年金は20代のうちから生活と深く結びついていることが分かっ

た。

・今の時点で年金にはかかわりがないと思わず、今でも接点があるということを意識していきたいです。

・大人になったらさまざまな税金を払わないといけなくて、うまく払うことができるのか、どうやったらいいの

かが不安。

・年金は老後の人たちが受け取っているものだと思っていたけど障害ができてしまった人や家族の働き手

がいなくなってしまった人たちにも年金が適用されるのがわかってとてもよかったです。

・年金は年寄りになってからもらうものだと思っていたので、若いうちでももらえる年金があることにびっくり

した。これからしっかり頭にいれておきたい。

・自分の生活も苦しいのに赤の他人なんか支えたくない。


